

加大机械化作业力度 推行全方位清洁保湿

# 环卫部门积极应对大风沙尘天气

本报讯（记者 杨显郁）近期，我市频繁出现大风沙尘天气，为切实降低大风沙尘天气对城市运行和群众生活带来的不利影响，平城区环卫服务中心、市新城环境公司采取多种措施做好道路保洁和扬尘治理，积极应对大风沙尘天气带来的不利影响。

连日来，我市频繁出现大风沙尘天气，一些塑料袋、树枝、沙土等垃圾被大风吹了出来，给市容环境和群众出行带来一定影响。平城区环卫服务中心、市新城环境公司及时组织多功能清扫车、洒水车、雾炮车等环卫带水车辆全部上路，加大吸尘、清扫、喷雾、清洗等机械化作业力度，对主次干道进行覆盖式的高密度洒水降尘工作，从地表到空中，从平面到立面，全方位清洁保湿。20日上午，记者在平城区迎宾街、云州街、文兴路等多条道路上看



清洗路面 杨显郁 摄

到，湿扫车正在不间断作业，环卫工正在捡拾路边的垃圾。市新城环境公司有关负责人介绍，在应对大风沙尘天气工作中，出动湿扫车、洒水车进行不间断巡回作业，以增加空气和路面湿度，加快沙尘沉降速度；利用多功能洗扫车对主次干道进行清洗作业，消除路面覆土积尘，避免二次扬尘污染。

在加大机械化降尘抑尘的基础上，环卫工人还对路边树枝进行捡拾，对果皮箱、垃圾桶、过街天桥等进行擦拭，通过组合作业模式，尽可能将大风沙尘天气影响降至最低。

接下来，环卫部门将根据实际天气情况调整喷雾洒水降尘作业频率，加大清扫力度，确保城市卫生质量，全面落实好爱国卫生月活动，为创建全国文明城市贡献环卫力量。

## 我市中考体育考试有序进行

### 选考项目设置有两大变化

本报讯（记者 田雁）4月19日，我市2023年初中毕业升学体育考试开考，市直初中学校共有13353名考生参加考试。虽然昨日天气降温，但由于今年取消了室外耐力跑项目，其余选考项目都在室内进行，所以天气因素并未影响到今年的体育中考。

昨日9时30分，记者在市体育馆门口看到，尽管气温突降，但考生们仍在积极热身，平稳参考。入口处，检录老师正依次扫描考生准考证、人脸识别、核对考生信息；核对完信息的考生手拿体育考试专用智能测试卡，由引导员带队分批进入候考区候考。体育馆内划分出候考区和备考区，供考生等候和休整。

考场内，考生们排队有序地参加各项目的考试，监考老师各司其职，现场秩序有条不紊。在握力/体重、仰卧起坐、立定跳远、坐位体前屈等考场，记者看到考生面对LED显示屏，监考老师刷取考生智能测试卡后，考生信息便被传入到显示屏上。考试结束后，监考老师再刷一次卡录

入考生成绩。考生考完所有项目后由引导员带领至出口，刷智能测试卡读取考生成绩，数据再次进行保存并在屏幕上公布成绩。

在跳绳考场，一根根彩绳上下翻飞，考生们个个精神饱满、动作轻盈。“跳绳是我比较擅长的项目，考前我基本每天会保持1小时左右的训练。”大同一中一名考生在刚刚结束的测试中跳了178次，拿到了满分，她选考的另一个项目仰卧起坐也成功拿到了满分。

市招生考试中心相关负责人介绍，今年中考体育在选考项目设置上有两个变化：一是男生的引体向上选考项目改成一分钟正手位俯卧撑；二是女生的一分钟坐姿屈膝仰卧起坐选考项目计分标准适当下调，由52个满分下调至42个满分。今年选择跳绳项目的考生最多，有9506人，占到考生总人数的71%。

此外，今年中考体育测试取消往年的必考项目——中长跑项目，以满分20分记入体育考试总成绩。选考项目为六选

二，考生从立定跳远、一分钟跳绳、掷实心球、握力/体重、坐位体前屈、一分钟坐姿屈膝仰卧起坐（女）、一分钟正手位俯卧撑（男）六个项目中选取两个项目作为考试项目，各15分。

一分钟跳绳测试现场  
本报记者 戎禹仁 摄

中车大同公司

## 高端装备制造高速发展



中车大同公司转向架智能生产线

陈云华 摄

“云管理”功能。

中车大同公司以“电力机车智能制造示范工厂”为契机，充分融合新一代大数据和工业互联网技术，以全流程智能制造

为抓手，实现行业制造技术突破、工艺创新、场景集成和业务流程再造，发挥智能制造示范的带动作用，协同区域以智能制造促进高端装备制造业提档升级。

一季度

## 我市存贷款双增

本报讯（记者 孙向阳）今年一季度，我市金融机构持续为实体经济注入金融“活水”，对经济薄弱环节和重点领域的扶持力度持续加大，各项存贷款继续保持较快增长。这是记者20日从人民银行大同市中心支行获悉的。

一季度末，我市本外币各项存款余额为4692.98亿元，同比多增29.54亿元。从结构上看，住户存款对各项存款的拉动效果明显，住户存款增加较多主要是后疫情时期，市民的预防性动机增强，储蓄对消费形成强有力替代效应。资管市场净值化管理效果显现，部分理财产品收益不及预期。资本市场不景气，较多的投资者将投资转移至银行存款，以获得相对安全和稳定的收益。一季度末，我市本外币各项贷款余额2511.89亿元，同比多增96.91亿元。

人民银行大同市中心支行人士表示，将围绕做大全市金融总量，充分发挥人民银行货币政策效能，用好货币政策工具，引导金融机构为交通物流、住宿餐饮、批发零售、文旅康养、特色农业领域提供强有力的信贷支持，为我市经济发展提供足够动能。

## 山西同达药业实现产值1.83亿元

本报讯（记者 张彩峰）今年一季度，山西同达药业有限公司开足马力抢订单、抓机遇、忙任务、拓市场，企业生产运行情况稳中向好、稳中有进，实现产值1.83亿元。

4月18日，同达药业青霉素固体制剂生产车间内，3条生产线有条不紊地运转，工人们各司其职，一派忙碌景象。“为实现‘开门稳’‘开门红’目标，今年以来，生产线满负荷运转，青霉素固体制剂生产线日产能近230万片。”企业相关负责人告诉记者，公司以生产普通口服化学药为主，建有青霉素制剂、头孢制剂、普通口服制剂等9个生产车间28条生产线。目前，正积极调整产品结构，进一步开发高端口服制剂产品，部分品种已完成注册申报。